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Kitűnő minőségű búzánk 
további áremelkedésére számítanak
II gazdák tartózkodnak az eladástól.—Nem indult még

meg az ausztriai export
Orszátiszerte megindult a gabona 

kampány .1/ uj min malis árakkal 
Már az e!-ő napok t paazfalafai alap 
ián is megállapítható, hogy a kiala­
kuló árak a Fu^ura által megszabott 
árakat jelt ntósen felül fogják múlni 
Valóban igy is történt és az egész 
országban befutó jelentések alapián 
mar hafarozotían megállapít ható, 
bogy nine olyan község, ahol ne 
ajánlottak Volna magasabb árat az 
előírtnál. 30 és 70 fillér között mo- 
zoi a minimális árak fölötti kínálat 
mértéke és ez is csak az első na­
pokban, mert az irány at szilárd és 
további emelkedés*el biztat.

Egyelőre Csak kereslet mutatko­
zik, a gazdák tartózkodóak az ela- 
dóstól. Jobb árakban bíznak, tarta. 
lékolják a termést. Has nló a hely. 
zet a gabonakeresked k részéről az 
ex por tsz állítás oknál.

Értesülésünk szerint eddig Auszt 
riába nem történt semmiféle búza. 
szálitás noha az osztrákok már szi 
vesen vennék az uj búzát. Az ere­
detileg lekötött ab határ _0 schil. 
linges ár szerint csak minimális bu- 
zaár, mezt az osztrákok már ennél 
sokkai magasabb árakat is kínálnak. 
Ma 22 22 50 23 schillinges aján­
latok is jelentkeznek már az osztrák 
részről és valószínű, hogy kb 23 
schi linges nivön fognak megálla- 
podni.

Azért is valószínű ez a magas ár, 
mert a magyar búza az idén olyan 
kiváló minőségű, amilyenre már ré­
gen nem volt példa. Az. átlag 80 kg 
fa suju. De gyakori a 84 kg os bu 
za is, ami természetesen magasabb 
árakat biztosit. Ezek a magasabb 
fajsuju búzák egyelőre még nem ke 
rülfek piacra, ezeket csak ké óbb

szoktak a gazdák áruba bocsájtaoi. 
De nemcsak fajsuly,hanem sikértar- 
talom szempontjából is kiváló mi­
nőségű az idei búza. Alkalmas arra 
h(>gy a külföldön véglegesen mega­
lapozza a magyar búza hirnevéf.

Megjegyzendő, hogy idén a ma­
gyar búza áralakulás szempontjából 
teljesen elszakadt a világpiaci pari­
tás tói. Austriának nincs valutája 
tengerentúli búzára és igy még cse 
kély árkülönbség árán is inkább ma 
gyár búzát vásárol. De hasonló a 
helyzet más exportpiacokon is,

A cséplési munkálatok különben 
egyes vidékeken már befejeződtek, 
a?- eredmények a közel jövőben már 
nyilvánosságra kerülnek. Értesülé­
sünk szerint a termény felülmúlja 
az eddigi becsüléseket és kb 17.5 
millió mázsa körül lesz

Az egész magyar közlekedésügyet 
lassanként megbontja a Szekérfuva- 
rozis tám isztotta leküzdhetetlen 
verseny. Ma már nemcsak az autó 
nak, hanem a .vasútnak és minden 
áruszállítással foglalko ó tényezőnek 
súlyos gondot okoz a szekérfuvaro­
zás rohamos terjedése. Egyes vi 
szonylatokban már nem is igen lehet 
versenylói beszélni, mert

a szekér legyőzte az autót és
a vasutat s győztesként maradt 

az utakon.

Már hónapok óta — amióta ez a 
harc elmérgesedett — folynak a tár­
gyalások és készülnek a különféle 
tervek, hogy milyen formában le­
hetne ezzel a versennyel szembe 
szállni,

A MÁV, az autósok és a szállj • 
mányozok adatgyűjtéseket végeznek 
a szekérfuvarozás ügyében és igye» 
keZnek megállapítani, begy ez a 
verseny milyen méreteket öltött és 
vájjon kik azok az állítólagos őster­
melők, akik ezzel üzletszerűen fog 
ialkoznak

A helyzet ma már valóban elfa 
julí és hozzánk érkezett bitek sze­
rint a szekértő varc zó tevékenység 
következményeként az egykor nagy- 
forgalmú Debri cen állomáson a vas­
út forgalma hihetetlenül leromlott.

Debrecen és Nyíregyháza kö. 
zött úgyszólván teljesen meg­

szűnt az áruszállítás.

Nem is lehet ezen csodálkozni, ha 
figyelem be vészük, hogy ebben a vi- 
•zonylatban a szekér mázsánként 80

A diadalmas szegtér
fillérért szállítja az árut. bolotf a va 
suti ?zálli(ásnak csak ir.ellékilletékei 
a követ ke/ók: egy mázsa küldemény 
ért debreceni kővezetvám _ 0 fillér, 
nyíregyházi kővezetvám 16 fillér,fu 
varlevél 40 fillér, mellékkbdások 
20 fillér, összesen tehát 96 fillérre 
rúgnak a vasúti szállítás mellékille- 
tekei- Ha a vasút ingyen fuvarozná 
a küldeményt, a debreceni és nyír- 
egyházi szállító ingyen végezné a fu 
varozási szolgálatot még az esetben 
is a fenti számadás szerint 16 fillér 
rel többe kerülne a fuvarozás vasú 
fon, mint a közúton szekérrel.

Ma az a helyzet, hogy golyóscsap 
ágyú pótkocsikkal és stráfkocsikkal 
szabályszerű és rendszeres forgal­
mat bonyolítanak le Budapesten.

Hogy milyen forgalmat Jbonyolié 
le egy ilyen vállalat, arra jellemző 
a debreceni vámsorom] ónál végzett 
néhány adatfelvétel, ame'y szerint 
egy cég múlt hó 19-e és 30 a között 
a megfigyelt vámsororopóknal körül 
belül 36 ezer kilogram árut fuvaro- 
zott.

Egy szolnoki fuvaros már tovább 
fejlesztette ezt a járatot, amennyi­
ben a szekér íranzitóforgalmat fe- 
remeteéíe meg. Az árut Budapest- 
ről Szolnokra viszi kocsikon és ott 
abonyi, szolnoki, debreceni vagy más 
tiszántúli kocsikon alvállkozókkal 
szállíttatja tovább a rendelkezési 
helyig az árukat: Ennek a fuvaro. 
zpnak a forgalma junius 12 e és 21- 
ike között egyes debreceni vámso­
rompóknál körülbelül 26 ezer kilo­
gram vegyesáru volt. Ezeken a cé 
geken kívül még számos debreceni 
fuvaros bonyolít le intenzív forgal­
mat budapesti viszonylatban és kö-

I rülbelül 3-300 ra tehető Debrecen­
ben azoknak a fuvarosoknak száma 
akik iparszereién folytatják működé 
süket.

Őstermelőket csak egyes ese­
tekben kisegítőként kapcsoltak 
bele ezek a vállalkozók a fuva­

rozásba.

Azt is erdemes megállapítani, 
miképpen bonyolódik le ez a szekér- 
fuvarozás.

Debrecen és Miskolc között 
Betfendszerü szekérjáiatok 

szállítják Miskolcra a szeszt, 
Debrecenbe az oxigént.

A tiszántúli állomásokról, Kisujszál 
lás rój, 1 örökszenímiklósról szekéren 
hozzak Debrecenbe a lisztet, Szekér 
torgalom fejlődött ki Debrecen- 
ixisvarda, Debrecen— Bérét tyóujfa 
lu és az összes számbajöhető Deb- 
recenből kiinduló és visszatérő vi­
szonylatokban. De nemcsak darab- 
áruforgalmat, hanem a kocsirako- 
mányu árukat, sőt a kevésbé érté- 
kés tömegcikkeket is elviszik a sze- 
kerfuvarozók a vasúttól.

Az utóbbi hetekben az adatok 
szerint Debrecenben több vagon 
nyersborf, több vagon nyomó- és 
csomagolópapíré vontak el a széké- 
r. f vasu^ kocsirakom anyu forgal­
mából. A debreceni üzletvezetőség 
közlése szerint Tokajból a köveket 
lovasszekerek hozzák Debrecenbe. 
Lovasszekerek szállítják a tégláé, 
sőt a homokaí is, de jellemző, hogy 
a múlt héten a leszerelt debreceni 
patkogyár gépeit lovasszekerek szál 
Jitoíták Debrecenből Budapestre.

Ezek az adatok már mindent meg 
mondanak és jellemzőbben talán 
nem is lehet megjeleníteni a szekér 
tuvarozas mmd jobban növekvő ver- 
senet Még talán csak annyié, hogy 
a csepeli vámmentes kikötőbe érke- 
ZÓ papírokat lovasszekerek viszik 
Debrecenbe, De szekerek viszik a 
nyersbőr, toll, gyapjú, Cserzőanya- 
eok es köléc-zködési ingóságok egy 
részét is.

A díjtétel csak kiegészíti a képet 
A szekérfuvarozók, a vasút, az au- 

o egyrnás közötti versenyükben 
ma mar 250 300 fillérért vállalják 
kereskedelmi áruk fuvarozását, bu­
dapesti viszonylatban háztól-házig.

JNem maradnak meg azonban a 
szekerfuvarozók az árufuvarozásnál 
hanem átcsapnak arra, a területre 
is, amelyben tulajdonképpen még 
az autó sem volt erős versenytársa 
a vasútnak.

Személyzállitásé,1 is bonyolít ma 
már a szekér és a hivatalos megálla. 
piéások szerint is Debrecen —Mike. 
pécs, Debrecen—Hosszupályi, Deb- 
recen--Hajdubagos síb., síb., között

menetrendszerűen közleked­
nek rendes személyszállító Sze­

kérjáratok.

Primitiv szekéromnibuszok ezek. 
Jo esetben közönséges stráfszekerek 
amelyeken lócák padok vannak le- 
rögzítve és felettük rossz ponyváié- 
del kiteszi éve. 10—12 utast is visz 
egy ilyen személyszállító alkotmány 
és természetes, hogy az utasok a 
poggyászaikat is magukkal viszik.

áll a közlekedés és szállítás 
ügye Magyarországon.
Feltétlenül szabályozni kell tehát a 
szekérforgalmat. Nem szabad lepa­
rancsolni az országúéról és nem . 
szanad az őstermelőket megfosztani 
mellékfoglalkozásuktól, de feltétle­
nül rendet kell teremteni az ál ős­
termelőknél, a szekérforgalmat abba 
a mederbe kell szorítani, amelyben 
még szolgálhatja az egész gazdasági 
életet és nem rombolja le a MÁV- 
ot, az autót és az egész magyar 
kozlekedésügyeé.

Hajduvármegye is küld 
főidet a lengyel 
légionáriusok 

emlékoszlopához
A volt magyarországi lengyel légi 

onáriusok a világháború kitörésé­
nek 20. évfordulójáé meg akarják 
ünnepelni és ezért elhatározták,bogy 
Varsóban ünnepséget rendeznek.

Az ünnepségre emlékdombot is 
készítenek, amely emlékdombhoz 
Magyarorszag minden vármegyéjé­
ből is szállítanak ki főidet.

Ezért megkérték a lengyel légi- 
onáristák Rásó István alispáné.hogy 
Hajduvármegyéből is küldjön földet 
az emlékdombhoz, amelyet Pilsucz- 
ky József marsainak ajánlanak fel.

Az alispán intézkedett is a kívánt 
földmennyiség elküldéséről, amit a 
böszörményi határból ástak ki ée 
küldtek «J.



Meghalt egy 
115 éves pásztor
Inotesti községben 115 éves 

korában meghalt Jamandi Cons- 
tantinné. Az öreg pásztor a kör­
nyéken nagy népszerűségnek ör­
vendett. Magas életkorával mél­
tán sorakozik Zoro Aga mellé. 
Temetésén az összes környékbeli 
községek résztvesznek.

Egy repülő 
8000 métert zuhant

Evdokimov orosz 8100 méter 
magasságból ejtőernyővel ugrást, 
végzett. Az ejtőernyő azonban 
nem nyilt ki és a pilóta szédüle­
tes sebességgel zuhant a föld fe­
lé. Kétszáz méternyire a föld szi 
ne fölött az ejtőernyő szerkezete 
működni kezdett, úgy, hogy a 
pilóta sértetlenül ért le. A 8100 
méteres ugrást összesen 2 perc 
12 másodperc alatt tette meg.

A hölgyek
uj hóbortja 
a gázálarc

Londoni jelentés szerint a West 
End egyik divatáruüzletében a 
legújabb női divatu női kalapok­
hoz gázálarcot is árusítanak.

Az idei gázálarc állítólag na­
gyon sikkes viselet, féloldalt le­
csapva hordják, keskenyen be 
szegve. Esőköpenyhez és könnyű 
nyári ruhákhoz jól áll, sőt egye­
sek szerint még gáztámadás ellen 
is védelmet nyújt.

Besszarábiában 13 
napja zuhog az eső

Besszarábiában 13 nap óta 
csak nem állandóan esik, ami 
teljesen megbénította az aratási 
munkálatokat és jelentős káro­
kat okozott. A szőllők helyzete 
kielégítő, azonban attól tartanak 
hogy az állandó esőzés rotha­
dási folyamatot indít meg. A 
tengeri vetések állása kitűnő és 
átlagoson felüli termés várható.
**B***e*ne *■****£>

Öngyilkosságok 
Vámospércsen és 
Hajdúszoboszlón

Az országszerte dühöngő öngyil­
kossági járvány hullámai Debrecen, 
ben s a város környékén egyre na­
gyobb méretet öltenek. A vidéki csend­
őrőrsök nap-nap után hoznak öngyil. 
kossági eseteket a királyi ügyészség 
tudomására.

Csütörtökön délelőtt Vámospércs 
ről jelentették, hogy Guba Imre 45 
éves MÁV. málházó munkás felakasz. 
tolta magát. Hajdúszoboszlón Agárdi 
Imre napszámos kötötte fel magát a 
mestergerendára. Az ügyészség mind 
a két esetben megadta a temetkezési
engedélyt.

Nem járt sikerrel a hajdnszoboszlói 
Közbirtokosság közgyűlése

Közismertek azok a zavarok. ame­
lyek a hajduazoboszlói belső Köz 
birtokosság Legeltetési 1 ársulafánál 
fennállanak és amely zavarok és 
széthúzások következtében a társu­
lat érdekében a föld m Ívelés ügy i kor­
mányzat az ügyek vitelére minisz­
teri biztost rendelt ki. Az utóbbi 
i őben társulat életében igen fontos 
kérdések merültek fel, amelyek va- 
gyonelidegenitéssel, illetőleg szer­
zéssel függnek össze és ezért szük­
ségessé vált a társulat közgyűlésé­
nek ö szehívása. A társulat köz­
gyűlését már két Ízben, igy legutóbb 
vasárnapra összehívták, azonban a 
társulat tagjai nem jelentek meg 
olyan számban, amelyet a törvény

ily fontos kérdések elhatározásánál 
megkíván és ezért az ügyeket nem 
lehetett letárgyalni. Vajda István 
miniszteri biztos ezért felterjesztést 
intézett, a kormányhoz és kér!e mi­
után határozatképes közgyűlés tar­
tását remélni nem lebet, bogy a 
föld mi ve lés ügyi kormányzat dönt­
sön a Közbirtokosság vagyonelide- 
genitése és szerzése ügyében s ne­
hogy a szükséges határozat hiánya 
következtében a Közbirtokosságot 
súlyos károsodás étje. így tehát a 
széthúzás következtében előállott 
zavaros helyzet miatt, a saját ügy­
ükben nem az illetékes közbirtokos­
ság! tagok hanem a kormányzat fog 
dönteni:

; as sasi

Sertéspestis 
a vérgaegisí'éBBltbeie
Vármegyénk majdnem minden 

községében szórvány osan fellépett a 
sertéspestis, azonban iárványszerü 
en csak Tiszacsege és Kaba község­
ben pusztít- Az említett két köz- 
ségben a heti és országos vásárok­
ra sertéseket a vész megszűntéig 
felhajtani nem szabad.
Bár a sertészvész a megyében szorvá 
nyosan fellépett, mégis örömmel 
kell megállapítanunk, hogy ezidén 
a vész lényegesen gyengébb erővel 
pusztít, illetőleg az elmúlt évekhez 
viszonyítottan sokkal kevesebb meg 
betegedés történt. Ezen örvendetes 
javulás a szimultán oltásoknak az 
eredménye es kívánatos es szükse* 
ges is volna, ba ezek az oltások mi 
nél jobban elterjednének.

I udomásunk szerint a vármegyénk 
(örvény hatósága mégis szavazott az 
ebadóalap terhére nagyobb össze­
get a sertéspesl is elleni oltások 
népszerűsítése céljaira, amely akc o 
keretében a községek legszegenyf bb 
lakoságának sertéseit ingyen oltanák 
be. illetőleg szimultán óznák, bajnos 
azonban ezek a propaganda oltások 
csak igen kevés helyen történtek 
meg. Pedig a sertespesti s elleni 
küzdelem különösen Ha jduvármc 
gyében, art. elyrek gazdatál sada'ma 
igen kiterjedt mértékben foglalko­
zik a serfésfer yészf éssel, igen fon 

j tos Indokolt volna tehát a sertés- 
i pestis elleni propaganda ingyenol­

tásokat kiterjedtebb mértél.ben al 
kalmaznának.

Schäfer Testverek
Kirendeltségek:Tele,wReepes!256.97
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Termény, vetőmag, gyapjú kent sited ők és bizományosok.

Egyek község kuftnrási segélyt 
kér a Kormánytól

Kevés olyan község van a várme. 
lénkben, ahol annyira rossz a köz. 
:gi lakosság ivóvíz ellátása, mint 
gyeken. A helyzet itt ugyanis az, 
ogy csak igen nagy mennyiségből 
yerhető megfelelő ivóvíz. Az egész 
özségben összesen 3 darab használ­
ató mély furásu kút van és ennek 
övetkeztében a lakosság túlnyomó 
ibbsége az ásott kutak vizét használ 
i ivási célokra is. Bizonyos, hogy ez 

egyik oka a golyva elterjedésének; 
vármegyei tiszlifőorvos megállapi 

isa szerint, vannak iskolák a köz­
egben, ahol a gyermekek 50 u a 
olyvás. A községi elöljáróság igen 
elyesen, uj mélykuíak fúrását szor- 
almazza. Elsősorban az újtelepi ál­

lami iskolánál akar kutat fur.itni, mert 
a községnek ezen részén egyáltalán 
nincs jó ivóvíz, továbbá a jelenleg 
használhatatlan második számú kutat 
akarja kijavitalni és üzembe pes álla­
potba helyezni. A községnek jajnos 
nincsen ezen igen fontos és sürgős 
munkálatok elvégzéséhez megölelő 
anyagi ereje cs ezért a Kormányzat­
tól kér segélyt az említett kútfúrási 
munkálatok elvégzésére. Bizonyosra 
vesszük,hogy a Kormányzat ezen igen 
méltányos és indokolt kárért teljes! 
leni fogja és Egyek község lakossá, 
gának egy újabb jó ivóvizet szolgál, 
tató kút fog rövidesen rendelkezésé- 
sére állani,

mindös ze csak bárom gazda, illető- 
Ie£T gazdaság jelentkezett, pedig kí­
vánatos lenne, hogy mint minden 
mezőgazdasági megmozdulás ban, itt 
is szerepeljenek a hajdúsági gazdák 
Miután a jelentkezések határideje 
még nem járt le, ezért kívánatos 
lenne ha a mezőgazdasági bízottra- 
gok foglalkoznának eZze a kérdés, 
sei és odahatnánk, hogy minél több 
hajdumegyei gazda tjelentkezzen a 
kiállításra. Az. ezzel , kapcsolatos lel 
világositások megszerezhetők a köz- 
ség; elöljáróságnál.
SÉCSíi-HBaKSMmBBHE ESESSEK Ä»

Kevesebb a részeg 
ember Amerikában, 

amióta szabad inni
Newyorkból jelentik: A „nedves“ 

Amerikában sokkal kevesebbet isz­
nak, mint a szesztilalom idején. A 
külföldről bevitt szeszesitalok nn ny- 
nyisége állandóan csökken. Míg
májusban 1,047.262 gallon pálinkát 
vittek be Amerikába, júniusban 
már csak 5 12 205-őt. A behozatal e 
nagy c- ökkenése ellenére is a? áiu- 
házak készlete nőtt. ami azt mutat, 
j I, hogy a májusba bevitt valók 
sem kellek el De nem csak a kül­
földről tevitt italok mennyisége 
csökkent hanem az amerikai szesz­
termelők is panaszkodnak,

Sokkal kevesebb botrányos ré­
szegség fordul elő az Egyesült Álla­
mokban a szesztilalom eltörlése óta 
A „nedvesek" nagy győzelemnek 
könyvelik cl ezt a tényt. Szerintük 
a szesztilalom volt az oka, hogy a 
részegség annyira elterjedt Ameri­
kában.

Revíziós Liga
támogatása

A Magyar Revíziós Liga, amely tuva. 
levöleg igen értékes, fontos és ered­
ményes munkásságot fejt ki, azzal a 
kéréssel fordult a vármegye vezetésé 
géhez. hogy járuljon hozzá, miszerint 
a községek és a városok költségveté­
süknek ezrelékét a revizióslig ina k 
adandó segélyeimen k öltscgvelésükl c 
felvehessék és folyósíthassák is.

Ve íőmag-búza akció
Elmúlt lapszámunkban foglalkoztunk 

a vetőmag akció kérdésével és 1; mu­
lattunk arra, hogy az aszálykár követ­
keztében igen sok gazdának nem lesz 
megfelelő mennyiségit és mini ség ü 
vetőmagja. Amint értesülünk, a kor­
mányzat 150 vagon búzavetőmag! tfrg 
kiosztani a debreceni és hajdúira g\ ci 
gazdák között. A vetőmagakcióval 
kapcsolatos részletes tájékoztatást a 
Hajdú vármegyei Gazdasági Felügye­
lőbizottság, illetőleg a községi elöljáró­
ságok nyújtanak.

Mezőgazgasági kiállítás Budapesten
A Magyar Nemzeti Hét kereté­

ben az, ősz folyamán nagyszabású 
termény kiállítást is rendeznek. A 
termény ki állítást a a jelentkezések

már folyamatban vannak és amint 
értesülünk, arra az ország',minden 
részéből jelentkeztek gazdák. Sajná­
latos, hogy Hajduvármegyéből eddig

Legelőszemlék a 
p.-ladányi járásban

A püspökladányi járásban a szoká­
sos legelöszemlék hétfőn, azaz folyó
hó 28.án fognak megkezdődni, amikc r
is dr. Varga János Ib. főszolgabiió 
és Vecsey Zoltán m. kir. gazdasági 
felügyelő, a járás közös legeiéinek 
gazdálkodás viszonyait fogják meg­
vizsgálni.

Meghívók
Névjegyek

BEKÉNÉL
Arany J. 18.

Nyomatott:
Beke Zoltán könyv és lapkiadó vállalatánál 

Debrtcen Atanv János utca 18. sz.



MEZŐGAZDASÁGI
BIZOTTSÁGOK

lenti rím alatt uj rovatot létesitei 
tűni■ és díjmentesen a mezőgazdasági 
bizottságok rende 'kezesére kocsájtjuk, 
hogy ily módon is elősegíthessük a hí 
zottságok eredményes összmüködését, 
es hogy az egyes bi:otlságok egymás 
munkájáról és hat rovatáról tudomást 
szerezhessenek. Tehát ezúton is kérjük 
a közs \gi bizottságokat, illetőleg azok- 
na': elnökségét, hogy munkásságukról 
és határozatukról, vagy a Vár megyei 
Mezőgazdasági Bizottságot (Debrecen, 
ItunyaiJi u. 5.) vagy lapunk Szerkeszt 
tőségét értesítsék. Lzen rovatunkban 
tagjuk továbbá közölni a községi me­
zőgazdasági bizottságokkal azon kér­
déseket is, amelyekben szükségét látjuk 
a mezőgazdasági bizottságok állás­
foglalását, _______________

Téli gazdasági
szakelőadások

l trot-rétesek, hogy a tél folyamán 
különféle inter menyek és hatóságok 
gazdasági szakelőadásokat szoktak 
rendezni a vármegye községeiben, 
illető eg váiosaiban. Meggyőződtünk 
azonban arról, bogy ezek a szakelő­
adások, bár kétségenkivül a legna­
gyobb jóindulattal rendeztelek és 
tartatnak meg, nem mindig felelne k 
meg a célnak. Ugyanis az intézmé­
nyek egymástól függetlenül rende­
zik ezeket a szakelőadásokat és már 
a múltban megtörtént, bogy olyan 
kérdésekről, amely az illető vidék 
gazdáit nem elsőrendűen érdeklik 
több ugyanazon tárgyú szakelőadás 
is volt, mig más fontos kérdések 
érintve nem lettek Epen ezért szük­
ségét látják, hogy a mezőgazdasági 
bizottságok ezzel a kérdéssel is fog­
lalkozzanak és a legközelebb tartan- 
dó ülésükön határozzák meg a té­
makört, illetőleg azokat a kérdése 
két amelyek az illető község gaz- 
daközőnsegét elsőrendűen érdeklik 
és amelyekiől a tél folyamán szak­
előadás tartását szükségesnek tart­
ják Ezeket a határozatokat küldjék 
be a vármegyei mezőgazdasági bi­
zottsághoz. amelyik értesíteni fogja 
az előadásokat rendező intézménye­
ket és hatóságokat, bogy a tél fo­
lyamán az egyes községekben mi­
lyen tárgyú és irányú gazdasági 
előadást rendezzenek

A házadó fizetésének megváltoz­
tatását kéri a kábái bizottság
A kábái mezőgazdasági bizottság 

Ihgedüs Károly elnökletével a kö- 
zelmultaan ülést tartott, amelyen 
foglalkozott a házadó kérdésével is, 
és elhatározták, hogy mozgalmat in­
dítanak azon célból, hogy akinek 
ci ak aját lakásául szolgáló, vagy 
emellett még legfeljebb O.F.B. el­
járás korán juttatott földjük, — a 
házadó fizetés alól mentesüljenek.

Uj számvevők a 
vármegyénél

A Pénzügyminiszter Barna Ele- 
jnér és Bacsa Kálmán számvevőket

»

ak'k eddig a biharvát megyei szám­
vevőségnél teljesítettek szolgálatot 
a ha jduvármegyei számvevőséghez 
helyezte át
Az uj számvevők közül Barna Ele­
mér a központi járás községeinek 
pénzügyi ellenőrzését fogja végezni, 
mig Bácsi Kálmán az árvaszékhez 
nyert beoszfá.-t.

Az uj számvevők áthelyezése 
I azért vált szűk égéssé mert Czcg 

lé.dy Kálmán és Révay Miklós 
számvevőket akik eddig Hajdú vár­
megyénél teljesítettek szolgálatot, 

' nyugdíjazták és az így megüresedett 
helyeket töltötték be az áthelyezés 
folytán.

A kisiparosok és az aszálykár
Az iparosság is kér állami segítséget

Az aszálykár kártevése kihat min- | 
den f glalkozási ágra. hiszen min - j 
denki megérzi nállunk, ha a gazdi 
nak nincs pénze és jövedelme- Más 
foglalkozási ágakat is foglalkoztat 
tehát az a kérdés, hogyan fog tud 
ni mrgélni ebben az -szályos esz­
tendőben Különösen a kisiparosé 
kát aggasztja a megélhetés gondja. 
Hangoztat ák, hogy vgssz szakmák 
a gazdaságokból élnek és most a 
rossz termés következtében nehéz 
időszaknak néznek elébe.

Ezek a kisiparosok méltányosnak 
tartanák, ha az állam az aszályra 
való tekintettel éppenugy megsegí­
tené a kisiparosokat, mint a kárt

szenvedet gazdákat. Elsősorban ha- 
son'ó mértékű adóeed vezményre 
gondolnak- Továbbmenőnek azt 
mondjá, hogy miként a gazdának 
vetőmagot adnak, úgy adjon a kor­
mány nyersanyagot a kisiparosnak. 
Kérnek továbbá kamatmentes hitelt 
nemcsak nyersanyag beszerzésére, 
hanem arra is, hogy házbérüket ki 
tudják fizetni Minden esetre lehe­
tővé kellene fenni számukra az ipar 
testületek utján az olcsó anyaggiény 
lést,

A kisiparosok ez irányban már 
élénken mozgolódnak és országos 
megmozdnlásí terveznek az aszály­
károm segítség elnyerésére.

legelőizemlék
a központi Járásban

A központi járásban a napokban 
értek véget, a szokáso i évi legelé­
sz emlék. amelyet dr. Ethey László 
főszo'gabh ó és Pia esek András m 
kir, gazd, felügyelő végeztek. A 
szemlével kapcsolatosan központi 
járás minden községének legelőjét 
megtekintették és az apaállattartás, 
sál összefüggő ügyeket is megvizs­
gálták. A szemle befejeztével meg­
állapítást nyert, az az örvendetes 
körülmény, hogy a bözponti járás 
községeinek legelőgazdálkodásában 
örvendetes javulás és haladás kö­
vetkezett be. A legelők a legtöbb 
helyen megfelelő ápolásban része­
sülnek, a gyem irtásáé mindenütt

elvégzik és az okszerű legelőgazdái 
kodásnak követelményeinek általá­
ban megfelelnek. Az apaállatok te 
nyészszinvonala tekintetében is ör­
vendetes a javulás ; a közbirtokos­
ság megfelelő számú és színvonalú 
apaállatokkal rendelkeznek Az apa­
állatok tény ész kondiéi ója is kielégí­
tő Az apaállat kérdés rendezettsé­
gére jellemző hogy az egész központi 
járás területén csak egy helyen és 
pedig Balmazújvároson találtak zug­
bikát. Bizonyos, hogy ezen örven­
detes fejlődés nagy mértékben 
Piacsek István m. kir gaz felügyelő 
ügybuzgó munkásságának eredmé­
nye,

Miről nem szabad megfelejtkezni 
a minöségbuza termesztésénél ?

Öltöny készítés kétszeri 
próbával 18 pengő

T egdes
úri szabónál, Kálvín-tér 2,

Minden növény minősége, vala­
mint a termés mennyisége két te 
nyezőcscport : az öröklődő belső es 
a külső tényezők összehatásának 
eredménye Hiába vetnek pld Hol 
landiában sikérdus tiszavidéki bú­
zát, aratni csak lisztes, gyenge mi- 
n ségü búzát fognak, a külső fé­
nyezők ott a belsőket nem engedik 
érvényesülni. A belső tényezőket

jó vetőmag megválasztásával szinte 
tetszés szerint választhatjuk me, a 
külső tényezők : az időjárás, a talaj 
stb- már többé kevésbé függetlenek 
az emberi beavatkozástól. Jó minő­
séget csak ott várhatunk, ahol az 
öröklött jó belső tulajdonságok 
megfelelő külső tényezőkkel talál­
koznak. E kettő összehozása hazánk 
mezőgazdaságának sorsdöntő fel­
adata.

A búza kataszterrel, vetőmagcse­
rével az első kérdés megoldottnak 
tekintendő. Pld. a bánkuti búza az 
ezévi aszály idejében is fényesen 
kiállotía a próbát, legfőkép ott, 
ahol az aszálytól eltekintve — a 
külső fényezők összhangban voltak- 
Ahol a talajmunka megfelelő volt, 
ahol a trágyát, főteg a műtrágyát 
nem sajnálták a búzától ott most 
is 12—16 q-ás búzatermést értekei.

De ez természetes is. Amint a 
jól tejelő tehén is több abrakot 
kirán, úgy a nemes búza is csak 
akkor ad megfelelő termést ha táp­
láló anyaggal, hazai viszonyok kö 
zött szuper foszfáttal bőven ellátjuk 
A szuperfoszfállal mütrágyázott hu 
zák különösen ez évben mindenütt 
feltűnően kiváltak,

A szuperfoszfát elszórásáról tehát 
nem szabad megfeledkezni.

I3KÖI

Dühöng a kolera 
Indiában

Simlából jelentik : Sok kerület­
ben kitört a kolerajárvány. A jár­
vány ezrekre menő áldozatot köve­
tel.

Junius utolsó hetében egyedül 
a középső tartományokból 1055 ha 
láleseíet jelentettek. India egész 
területén julius első hetében 5155 
koleramegbetegedést figyeltek meg 
és a megbetegedések 2799 esetben 
halállal végződött.

A munkás adóhátra­
lékát a gazda 
köteles levonni

A gazdasági érdekeltségek még 
tavaly emlékirattal fordultak a mi­
nisztériumhoz, amelyben azt kérték, 
hogy töröljék el azt a rendelkezést 
amelynek értelmében a gazdák kö" 
telesek alkalmazottaik "keresetéből 
levonni az adóhátralékot. A gazdák 
arra hivatkoznak emlékiratukban, 
hogy ez már végrehajtói ténykedés 
és ilyenre ők nem is kötelezhetők.

Az emlékiratra most érkezett meg 
a miniszter válasza, mely elutasító. 
Ki mondja a válasz, hogy a mostani 
rendszer törvényes alapokon nyűge 
szik és azon nincs módja változtatni 
a jövőben sem Figyelmezteti a mi« 
niszter a gazdákat, hogy mindenki 
tegyen eleget itt kötelezettségének, 
mert aki nem vonja le és nem fizetj 
be alkalmazottja adóhátralékát, az 
ellen eljárást tesznek folyamatba, 
sőt esetleg velük fizettetik meg a 
hátralékot.

Világos, tágas j

műhelynek
alkalmas

helyiséget
keresek. A város 
központjában.

Cim a kiadóhivatalban,

[ H
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Eredménnyel biztatnak a magyar- 
szerb közvetlen tárgyalások

A magyar jugoszláv tárgyalá­
sok a laihachi Slovenec értesülő 
se szerint a határincidensek ügyé 
ben kedvező eredménnyel biztat­
nak. Az úgynevezett kettős birto­
kos mozgási szabadságán kivül

rendezik a két ország között 
érintkezések ügyét is. A ju­
goszláv határőrség fegyverhaszná 
lata kérdésében a jugoszláv haót 
ságok uj utasításokkal látják ei a 
határhatóságokat. 

Csordákat lőnek agyon 
az amerikai gazdák

Borzalmas
Az aszálykatasztrófa ismét súlyos­

bodott. A középsőnyugati földmivelő 
államokban, ahol már 27 nap óta 
egyetlen csepp eső sem esett, a hő­
mérséklet ismét elérte a 117 Fahren­
heit fokot. (Körülbelül 46—47 C )

A gazdák a legnagyobb sietséggel 
leölik a szomjúságtól halálra gyötört 
barmaikat. Oklahoma City körül hat­
száz állatot lőttek agyon a mezőn, 
hogy véget vessenek a rettenetes 
szenvedéseiknek. 

aszálykár
A Mississippi vonaltól nyugatra a 

Rocky.hegységig a nap heve annyira 
kiégette a mezőket és szántóföldeket, 
hogy a gazdák elhagyják birtokaikat 
s a közeli városokba költöznek, hogy 
ne lássák a reménytelen pusztulást

A gabona , gyapot cs állatárak va­
lamennyi amerikai árutőzsdén újból 
megszilárdultak,

Kanzas Cityben tegnap öt ember 
halt meg a nagy hőségtől.

Országúti tolvajok garázdáidnak 
Hajduvármegyéhen

A vidéki csendőr őrsparancsnoksá- j 
gokhoz már több esetben ér'- eztek fel- ] 
jelentések országúti garázdálkodások 
miatt. Egy ilyen esetnek lett áldozata 
tegnap özv. Kalmár Isvánné csapó­
kerti, Lepke ucca 3. szám alatti lakos, 
aki csizmákat vitt eladni Böszörménybe, 
Milán a böszörményi vásár jól sike­

rült, onnan Hajdúnánásra indult.hogy, 
az ottani vásáron is árusítson. Menet 
közben országúti tolvajok felkapasz­
kodtak a szekerére és onnan tiz pár 
csizmát elloptak. A károsult Kljei eli­
tesére úgy a nánási mint a debreceni 
rendűi ség megindította a nyomozást

Uj választójogi tervezetekkel 
foglalkozik a belügy­

minisztérium
Milyen lesz és mikor keiül a Ház 

elé a választójogi reformjavaslata ? 
A lajsfromos szavazásról szóló (er» 
vezetek szama megszaporodott. 
Mostmár nemcsak országos és me­
gyei lajstromról van szó, hanem 
arról is, hogy hat nagy kerületre i 
osszák az országot. E tervezet sze­
rint azoknak a pártoknak, melyek­
nek legalább 10 képviselötagjuk van

a mai parlamentben, nem volna 
szükség ajánlásra, míg a többi pár» 
toknak legalább ötvenezer ajánlást 
kellene az egész országban össze­
szedniük.

Még mindég igen sok híve van 
a kormánypárton belül is az egyen­
kénti kerületi választásnak A kép­
viselők száma 180 lenne,

Könyv, újság, plakát és 
mindennemű nyomtat­

ványok a legolcsóbban

BEKE HOLTAN
könyv- és lapkiadó- 

vállalatánál készülnek ! 
Ön is kérjen árajánlatot!

DEBRECEN.' MM?-JÁNOS UCCA 18.
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Püspökladán nyerte a Hajdukupát
A Hajdú Kupa ezévi küzdelme 

a sorsolás szerint befejeződött.
A Hajdú Kupa ezévi győz­

tese a Püspökladányi Máv TK 
kiváló csapata nyerte, amely pe­
dig első csapatának nyolc leg­
jobb játékosát nem szerepeltette 
A ladányi csapat azonban igy is 
sokkal erősebb a többi résztvevő 
egyesületeknél, akiknek nincs 
módjukban oly intenzív edzést 
folytatni és mostohább körülmé­
nyek között sportolnak, igy annál 
dicséretesebb és elisraerésremél- 
tóbb a többbi résztvevők telje­
sítménye.

A döntőben a másik csoport 
győztes Hajdúszoboszlói MOVE 
ellen 9:0 arányban győzött a la­
dányi csapat. A mérkőzések el­
len több óvás futott be, ezeket 
augusztus első hetében tárgyalja 
le a bizottság, az óvások pontos 
időpontját közölni fogjuk az ér­
dekeltekkel. Több egyesület sze­
repeltetett igazolatlan játékost, 
olyan is, aki óvott,pedig az óvás­
nál mindegy, hogy egy, vagy 
több játékos játszott igazolatla­
nul. Felmerült az a terv is, hogy i

az a két egyesület, amely egyál­
talában nem szerepeltetett igazo­
latlan jáiékost külön kitüntetést 

1 és elismerést kap és ha több 
van ilyen, akkor ezek egymás 

; ellen sportszerű keretek között 
megmérkőznek.

Ha az érdekeltek körében ez 
tetszést arat, meg is valósul.

A Bocskay a múlt vasár­
nap Balmazujvározon játszott 
propaganda mérkőzést Kosa ref 
lelkész agitálása folytán. A pro­
ficsapat szereplésének nagy sike­
re volt. A többi hajduvárosnak 
is igy kellene tenni a sport nép­
szerűsítése terén.

Hajdudorog játszani fog a 
bajnokságért A Hajdudorogi 
ASE ezévben benevez a Kelet- 
magyarországi Labdarugó Alszö- 
vetség II. osztályú am itőrbajnok 
ságáért. Balmazújvároson is ha­
sonló mozgalom indult meg és 
edzőt is keresnek a jóképessé- 
gü csapat tovább fejlesztésére. 
Nincs kizárva, hogy ősszel kü­
lön Hajdú bajnokság is lesz.

A MÁV vonatok indulási és érkezési ideje 
Debrecen állomáson

Érvényes május 15-től

Kis nyeri menetrend
A vonat 1 HOVA A vonat HŰN NAN

neme | "idill 1 neme | érkezik

oy. v. 1.42 Bpest kel. pu szem 2 35 Bpest ny pu.
sz. v 2.50 Nyirábrány 6 34 Nagykereki

3 05 Szerencs 6.40 Tiszalök
4 17 Füzesabory „ 641 Nyirábrány
5.33 Tiszalök 6 50 Tiszafüred

root 5 42 Füzesabony „ 6.51 Nyíregyház,1

veey 5 40 Nagykerek i ,, 700 Bpest keleti
mot- 6 03 Nyíregyháza vegy. 7.11 Nagyiéta Vértes
sy- 7.01 Bpest ny. pu szem- 8 46 Tiszalök
mot, 7.25 B ilmazuj v áros „ 8 56 Püspökadány
sz. 7.50 Hajdanán is „ 9 00 Szerencs
mot. 7 52 Nagyiéta Vértes mot. 9.0Ö Balmazújváros
SZ 7 58 Szerencs szem. 11.26 Szerencs
vegy 8 10 Nyirábrán y „ 11.32 Hajdúnánás
mot. 9 10 Derecske vegy. 11.36 Nyirábrány
sz. 12 00 Bpest ny pu mot • 11.42 Derecske
gy. 1201 Nyíregyháza 11.42 Nagyiéta Vértes
SS 12 05 Füzesabor v t?yors 11 52 Bpest nyugati

12 21 Tiszalök root. 12.19 Füzesabony
1-2 30 Nyírábrán v szem. 13 52 Bpest nyugati
13 21 Nagyiéta Vértes „ 14 02 Füzesabony
14 13 Nagykereki vegy. 14.12 Nagykereki

mot. 14 15 Nyirábrány „ 1554 Tiszalök
n 14.19 Balmazújváros root. 16.45 Balmazújváros

>z 14,20 Szerencs szem. 16.53 Nyirábrány
14 30 Püspökla. lány „ 16.55 Nagyiéta Vértes

„ 14 50 Tiszalök gyors 17 03 Nyíregyháza
mot 16 30 Füzesabony 17.52 Bpest nyugati
ey* 17.08 Bpest ny. pu root. 19.06 Nyíregyháza
sz 18 04 Szerencs szem- 19.22 Nagykereki

„ 18 05 1 iszafün-d mot 50.01 Füzesabony
mot. 18.10 Nyirábrány szem- 2027 Tiszalök
SZ 18 15 Nagykereki „ 21.11 Nagykereki
vegy- 18 31 Tiszalök gy.sz. 21.25 Bpest keleti

19 23 Nagyiéta Vértes szem. 21 43 Szerencs
21.44 Nyíregyháza mot. 22.16 Nyiráprány

zs 22.20 Bpest ny- pu. » 23.54 Füzesabony
szem 0 33 Szerencs


